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~LO ZODIACO & un codice che si presenta menecelere e in superficie
piana, ma che, attraverse l'interpretazione delle sue ingegnesis=
sime 1ndiﬁ5tiani; si sviluppa in una serie di almeno sei calﬁi@ e
Tin tre dimnntinnl- :

Tesit .ha subite senz’altre delle manipelazioeni n.l ﬁl‘rn
du.‘.& uul,l. "q 11 ristabilire la sua esatta strutturl ha richiust-
un Ihlnwn d r.:riti::a e un’attenziens non dissimile da qutil:
che ‘gl’. arphlologl applicane ai reperti di scavi.

Pri.uq i,tutto & nppu*tunc stabilire che le Zediace non & nate
da una #ﬂ.mitiv astronemia, Gli astrelogi auirn—bnb:.].-nu:]. ( pei:hﬁ
a essi 4.1,3“. rifd pl:tnnmntt nelle lacunose storie dull'aﬂ.rn-
legia) * ,n{on esservavane gli ut.ri con criteri astrenomicd, t:iuﬁ
tudi. ded moti planetari, ma eon writeri alttﬁlﬂhl. cleé
i via via la pesiziene degli astri nel vari :att-:i:l.
w In ‘a:l.tﬂ parnli, se gli astrelegi a:dtt:blbﬂ"gnali
'tn nn.lli mani 1e effemeridi gk deve la puizi-rn glorna=

d;-puti

. astri & gid éaloolats o stampata, non- wrahbm puur;
le iprnrﬁ, it a ncutart 11 clels dalle lers terrazze thp:l::lu. :
u].aucat- a tmmlin-. ceme gli antﬂluqi moderni.
Essi .pn'n':“" hn mossi da una nuriuiti ﬂ.".hntiﬁ.:a. na th‘hidiih
ai drtf.mi :I. una di:a:!.pltna qil stabiuta. ¢cioé la d:l.sr.ipnna ﬁzﬁ‘c-
lag,tl:a. s ¢h 1nd:l.¢a come impertintissime, appunte, le pus!.zinml.

de li. ahtrt nui. vari segnl delle Zediace.

I

$4 |82 quando le Zediace sia apparse per la prima volta na].ll
mani tfe 1 mp. Non sole mancané documenti, mn la storia dulla astre=
legias G sta abbandenata quui sempre agli  astrolegi, con lf‘fltﬂ
dnle?l:-ﬂ.u 'Se invece furono gli astronomi, e gli studiesi di steria
l'dul}'iatrnnmia a metterci il nase, nacquere equiveci il'brlttinﬂ
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disaﬁtxaai, basati sul concette della *astronomia primitiva®, cu

abbiame accennate. L'astronomia nasce dall’astrolegia, per 11 s“"

e pr-babilu fatte che il moteo degli astri esservate dalle fam'ﬂu
terrazrn finl cel suscitare un interesse che prescindeva dal alnra
astrﬁlagim degli astri stessi. E* anche possibile €he 1 gra?di

maestri e depesitari del 'sagreto® zediacale fossere nuiﬂnf:

e ditt.ate:inli. sollevande tra alcuni sllievi una, t:ontus*!:.l'ﬁp

positivistas ' '\ ‘ i"-{ :5‘1?‘
Fu cesl che la cempletezza delle dus serie del’ r.ﬁdf.!:qi :ufﬂ.ir;ilp

(" dedici 1ngni e dedieci corpi ulutl) si spezzd, e ‘la dgfri\ ) ;n;u

=tqria rimase moncas L'ecchie umane arrivava fine 1 Eaﬁm:j‘;e

reli"l:.t- mutj.latu e duf&mntl. 11 cui- mﬂm ‘ '\fﬂ’ileﬂt«# ;
tarh & 'trattati in mede ﬂd-htiﬂ. ity "/,}{ |

Tultm&n m:tmnna alla' esaltazioni dei aﬂt;‘tl'

suo ‘elence qanti,unp gla quattrn grassi eﬁg, _, y;\‘. Lht’ Ces
netare chu quutl errori sone di due ’.ti.pL T l*ﬁﬁl‘l‘.’lzm
rie i.n Nnr-;inu & devuta cen egni. prlbah.}.l!.thu a 1'!:“::-:; di l:lﬂf_ﬂl&l
pista, (’* poi ripututn all’ i.nfiniti] chasaﬁl& &11'3.11!:!1#;:*- r.l@?
delle’ Bcirpinnu trasfermandola, appun‘u* in vp:ginh In’#%
taz:l.mu du.'l.t].a I.una ,tn Tere,. di "Uinnnﬂ 1n Pem::l L% %ﬁ. v 1 .
‘sano senza dulbhiu epera di un’intelligantu e ncul?ﬂi &h nﬁ-

b o

L-anltazinm della Luna uguu quulla del Snﬁh anziqﬁ Pmd ’ |
e 1a sua dintanzi dalla base & di ‘seli 30‘. n patriarﬂ‘l:a Viquiif ,



(Astrologia dialettica) 1

L0 ZODIACO psi esprime attraverso una serie di simboli.
Accettiamo, per 11 momento, mum il termine 'simbolo' nel
suo significate di 'segno' grafico.

1 segni PiEhgd zodiacali si riferiscono , traﬁiﬁinnalmnntn,

2 una serie di costellazioni, al Sole, alla Luna e ai pianeti.
Sono smpwc sempre stati interpretati, infﬁtti, come espressione
grafica di un‘*astronomia primitiva.

L'astrologia ha aggiunto ai segni zodiacali del significati
e#imbolici accessorli, che la scienza ha contestate fin dall'anti=
chitd. Con la rivoluzione copernicana, ¥gmcv tale simbologia
accessoria, e lo schema dello Zodiaco in generale, parvero
privi di fondamento, e addirittura risibili, perché impostati
sul gemx sistema tolemaico.

A questa presa di posizione della scienza, perfettamente lo=
gica perehécv per chi parta dalla premessa astrolegie = astrono=
mia ﬁ}imitiva. 8i pud epperre un solo da;n di fatte : le Zeodiace
funziona, e funziona ancora in guesta nostra epoca di altiseima
evolusione scientifica, fonrneddoci un numero di risposte esakte
che superano di gran lunga le percentuali concesse da -lqpl;ni
coincidenze, L

Questo dato di fatto, ovviamente, & evidente moltante per chi
abbia avuto la pazienza di impossessarsi degli elementi della
disciplina astrologiva per analizzare dei temi natali. Ma tale
esperienza merita di essere compiuta, e pone 1'osservatore di
fronte a un dilemmg : se lo Zodiaco non ha pih valore astrone=
mico, e tuttavia siff rivela strumento sffilace grazie alla sim=
bologia accessoria che sembrava essersi sovrapposta alla simbo=
logia planetaria per un processe si associazione magica, siameo
coetretti a eveyettmrwcvhwcicraypwrtt contestare 1l'equivalenza
astrolegia = astronomia primitiva. La simbelegia accesseria

ha un'autonomia propria che automaticamente

conferisce ai simboli
un alto valore Bignifeante,
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* Ma allera, di ‘che lingusggie si tratta? E' pessibile rice= '

struitle con un'operaziome, diciamo cosl, archeelogica®x , rec *'f

persndo via via/gli intesdimemti che ne dettarene la strutturaf
Cid che afrnﬁhina, i'inizie di egmi ricerecg di queste g.'ﬂp!,

+& il processe *ﬂt.ﬂ&llﬂi#!. la caccia agli imndizi, l'lﬂﬂl!tlﬁ%ifﬁ
dei reperti ui‘;ﬁlun un criterie che coasenta a poce  poos 1a

‘composizisne di un memaice. 16l

" La pietra ﬂi Reseita del lingusggie zodiacale @& 1l'astrolegia.;
In quenta nnkiuhiunina diseiplisa, mepravvissuta & mille t:fi?l
sone rimagtl alcuni elementl che ol consentoro di rinnliru ]l
struttura dello Zediace. Bepvcumpierecyuvevevopsrawéwhe G1i el
menti cui! alluﬂiama. infatti, sene dispesti im unm certe m-q;t' 4
cne ‘pud sjgznriru la peesibilitd di une schema. 1Iallzziﬂlaﬁfﬁi;-

B

une & ung

-

e che chiameremd piﬁ semplicemente ngullﬁn Planetaria.
- Le ;udiani ¢l presemsa la sequenza delle costellaziemi 1nnﬁi
in ﬁl cerchie, dove ciascura cestellaziome occupa tremta grﬁﬁi
dq;la circonferenza, Il cerchie zediacale & quells perziome ﬂnlln *”i'
volya celeste dove 8i iscrivone i modi plametari visti da uhi |

.'"

& |
iﬂ] 84 p d ebiettare che i pinnuti @sone ette, e che semmati ol Sele

a! alla Luna sl arriva a um msssime di diecl corpi celesti. He tentl
/
 te di dimostrare mella 'Iatroduziome alla astrelegia' che le Ze=

“diaco indica chiaramente upa Sequenza plametaria di dedici dilﬂﬂiﬁi.

' Posse molo pregare gli scettiol di accettare questa mia comvinzione
come jipotesl di lavere.
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1i esservi dalla Terra. A parte questa caratteristica,tuttora’
!ﬁﬂtﬂlibili:ilx come pure elemente descrittive, nnnfurmilmlf

iaubitn il l#n-ninnn agtronomice della Bequenza delle nnntqlln-
ziond Er:q:nﬂ;gkgiiﬁﬁgﬁgﬁn. mal ( per ecceeso o per ditattl)
.ﬁi.trenta gradi & esge aseBegnate, e ﬂﬁe'lalngirrgi?iﬁﬁﬁin nnif f}ﬁ
:fJualvu per un breve pericde che si ripresenta ogni ventihiov :
‘movecente @ veuti anmi) alla =3&:3::%Fgadinata dwXvgrx Til ?' A
hﬁil prim.*nl trecentooseamantesine grade.wRinwe
..ﬁmﬁxﬁwaﬁﬂmxmﬂa&ﬁﬂ' RS

!EEEEGIQIHIUEQEEI

Luﬁrinndinununtn assurda ® amche la Becorda Bequenza, naﬁ

tanto' perché si presenta come geocentirica, ma anche hﬂrﬁhﬁi'
posiziene di preminenza #ia al Sole, che & um astre, uing .}
che ¥ um banale satellite. Il che sembrerebbe, iam effettij
te da'un'osservaziene ipkiwix primitiva del ciele. Ma le bi
‘rnsiplnli' alla astrolegia, & le contre ebiezioni &atliinptruiugi,
rinmﬁinnu ormai biblioteche intere e mon oi interessaxne L watto.
Ia 'strada da seguire Ler una ricestruziome nrnhnn;ngia; %,hgn di=
/versa, Tormiamo dunque all‘'analisi delle due ssquenze. '

3

Che cosa hamno im comume v ? Il numere dodici. E perché proprie.
il aumero dodici? ﬂ_ J
“ 'Esiete naturalmente uma rispesta '"razioc#iile' anche a qu;itu do=
manda : perché gli imvemntori delle Zodiace usavano il sistema
duodecimale. La risposta non ci comvince e c¢i chiediamo luivnnnltt:
puruhé? L'uome ha imparate a misurare e a far di cente servendosi
della prepria persena. Il pellice, il piede, il bracoie, il nubit-,
sone tutte uniti di misura amtropemetriche. E il sistema decimale
& mate dal fatte che, dopo aver contate su tutte le sue dieci dita, -
l'uome posava accanto & 8% uma pietra che mon rappresentava piﬁ-
‘umscdecinegena un'unith, ma uma decima. Nom ¢'d mulla, mell’ uome
'u in cid che pid direttamente le circonda, che nua:nrinnn 11 4041;13

g



‘AD 4

E monostante certe strenue polemiche dell'ultima era sostenute
dagli anglosassonl, il sistema decimale & infinitamente pil
ﬁanpliua e pih pratice del sistema ducdecimale,

" La teoria della 'primitivitd' non pud funziomare in due sensi
opposti. Se gli autori delle Zediace erano davvero tante 'primi=
iiri', come mai scelsero um sistema cosl elaberate, iavece di

contare rozzamente sulle dita,? 2
Nou & questo, poi, il sele quesito che ci lascia parplasai-

Come mai la cjrconferenza zodiacale ( e tutte le circonferenge,
da quei tempi fino a uz:i) h stata suddiviea in trecentosessanta
gradi? La spiegnzin:g Eﬁe i 'primitivi' usavane il sistema duo=
decimale, in gueste case nom basta, perché qualsiasi Wewwwmultiple
di deodici avrebbe fatto al case, ¢ 1 gradi della circonferenza
potrebbero essere beniesime duecentoquaranta o quattrocemte e
ottanta. Ne hanno convenute mmiiRe tutti i matematici da me in=
h%érragiti in pruponit- ( e che, 8ia dette per inciso, hanne anche
ammesso con una certa serpresa di non essersi mai peosti il pr-=;r.
‘blema). L'unica osservazione poasihilerh che trrecentosessanta -f
Gorrisponde a dedieci moltiplicate per tremta. E sembra che da Ej
queste calcolo, anziché dal rilievo astronomice di fantomatiche
costellazioni, sia mata la giustezza dei segni zediacali. 51
Cominciamo allera a sespettare che la—secedkda~e la sucnaauinlagﬂi
Tdli segni mom abbia eriginmi empiriche, na~“sia sottesa da intalﬂi-
‘menti diversi, collegati a ragioni matematiche _( il sistems iunu
dguinﬁlu ) e geometriche ( la suddivisienme di wma niru-lrari;nn}/ﬁi
| Gerehi¥eumov e per risalire a tali intemdimenti proeviame a mpﬁugziiku
i segni zediacali come se fossero un oggette uuonoaniutn,,ﬁi use |

y
%

| arcano, e che solo attraverse la forms e gli accostamentl parti=
‘colari deXtucvompveiciomev dei materiali compomenti potrhd rivelarci
:Ig SuR vera natura.
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Fotiamo subito che la mostra pietra di Rosetta, cioé l'astro=
logia, ha rispettato fedelmente il termime 'segno' per indicare
i settori zodiacali, e pur attribuemdo a ciascum settore um
nome e il simbolo relativo ( Ariete, Toro, eccetera), mon usa
la parola 'costellaziome', Nel gergo tradizionale, divenuto

ormai di domimio pubblico, si dice 'sono mato mel segmo del
|

AL 1D g [ Y

Leone" e monxmm 'sotto la costellaziome del ngll*fﬂﬁﬁﬁ ‘hﬂuﬁ”i,
o LAV LS

Poiché,per ragioni che diverranno nhiarinp!ifgiiatfﬁri engo

che tutte le tradiziomi rituali e mitiche siano infinitamente
piu importanti e rivelatorie delle loro interpretazioni aninn
iali‘ﬁﬁ%gﬁﬁﬁgﬁgﬁ questa termimologia astrologica, e le sues impli=
cazioni mintattiche ( 'mato MAf%x mel segno ' e non 'uqﬁjﬁiln
costellazione) va senz'altro accettata come significante,

I segni, dungque, mom sono le costellazioni, ma uma struttura
circolare dietro la quale le costellazioni ruotano lemtissima=
mente. Potremmo figurgrcela come il rosome di uma vetrata gn%icp
chie lascia filirare luci diversamente colorate & seconda dells
ore del giormo.

Riteniamo dumque essenziald, per la nostra ricostruzione del
linguaggio, questi elementi della serie dei segni:

ij'iI loro numero ( dodiei)

Q;)Iﬁ'luro successione ( dall'l al 12, dall'Ariete ai Pesci)

.~ 1@ difeziome secondo la quale sl sviluppa detta succecsione
J- ( in senso antiorario)

Sul punto 1), e cioé ewkvmuce sulla importanza del dodiei,
avremo modo di ritormare pilt volte.E poiché i tratta del
problema cruciale, della chiave di volta dell'intero meseagglo
zodiacale, 1l'analisi del suo valore significante mon potrd
forse essere completata nemmeno alla fine di questo volume,
L'ordine di successiome dei segni, cioé la loro lettura pro=

. Ernasivn dall'l al 12, non presenta problemi, e ci permettiamo
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di segmalare qui questa ovvia bamalith soltamto perché ,iwvece,
qualche problema uur:erhﬂ&g;rnpnsitu dell'ordine di successiome
della serie planetarisa.
Imcltre, il fatto che simbolicamente la successiome dei segni

imizi con 1l'Ariete e termimi con i Pesci, al di fuori ai ogni
reale corrispondemza com le cosidette costellazioni, deve avere

senz'altro um valore significante che per ora ci sfugge.

A proposito del punto 3), e cioé il semso amtiorario della
successiome, premdiamo mota che questa @& la 'direziome di let=
tura' di tutto il messaggio zodiacale, e corrisponde anche alls
'direziome’ della vita sul mostro piameta ( tecmicamente, mi dice
che la vita =mmXx & levogira)

Rileviamo ora alcume caratteristiche di carsttere gaometricu:'
se 81 umiscono a ﬂﬂrﬂhinﬂtﬂi%*ili elementi di uma =xx serie di
dodici elememti di uguali dimensiomi ( o gli elementi di uma
qualsiazsi serie pari), i due elemenmti estremi, cioé 1' uno e
#l dodici, e i loro opposti, saramno gli unici paralleli E conmn=
tigui. Gli altri otto elementi sarannc paralleli e NON contigui.

Imoltre, notiamo che i mumeri dispari si oppongono ai dispari, e
i pari ai pari. ( figura 1 e 2)

o000 0
Questo imizio di amalisi, mimuzioso e pedante, pud senbrare del
tutto estrameo a quanto forse il lettore va cercando, e cicé
una guida all'interpretaziome astrologica. Vorrei subito dissi=

pare qualsiasi dubbio im proposito. Chiumque =i dedichi all'astro=
logia ma che questa disciplima formisce wum numero di risposte
sorprendentemente mx esatte, in percentuale ben maggiore a quella
consentita da un semplice gioco di coimcidenze., Ma ben pochi se

me sono chiesto il perché,

Ora, l'umico sistema per condurre uma battaglia efficace in
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favore dell'astrologia, e l'umico modo per praticarla Semnpre me=
Zlio, consinte mel porsi uma serie infinita e incessante di perché,
sviscerando tutte le ragioni che possano davrevumev giustificare

in modo logico questo moetro maneggiare segni e pianeti,
~Liastrologia funziona, a dispetto deXl"astronomia, e al d4i fuori
i qualeiaei fumismo spiritualistico, magico o esoterico, perché
i q@rra di umo strumemto chiamato Zodiaco.Dobbiamo dumgue co=
stringerci a scoprire quali fili segreti siano collegati &i
bottoni che premiamo automaticamente da ‘Seécoli, Se 1'esprespsione
'Saturno im E caduta ' ha per moi um significato che riusciamo
ﬁ esprimere, per esempio, in turmiui #lznttarinli e psicologiei,
occorre giustificare e chiarire quale operaziome ci comsemta di
tradurre um simbolo apparemtemente Run¥aMov estrameo alla realid,
Gon dei dati che sono invece , pid spesso™d@i quanto si creda,
conmessi com uma resltd concreta.’

L*analisi pedante dello Eodimco, iniziata pid sopra, mon serve
ibltnntu @ questo scopo, ma si rivela via via utile per quella
interpretazione astrologica che per il momento desta i mnggiazi
interessi, E poiché ho gid soritto che per arrivare alla ﬂnnin
frazione dello Zodiaco =i pud partire dall'alto, ma anche hilﬂ
80, Seguird qui i due processi, altermando le astrusith gl
stiche con successive interpretasioni di temi natali, nffiiﬁﬁ#.

L

11 lettore capisca come il meccamismo logicdo di emtrambi ei
riconduca sempre, e fatalmeute, a una gtruttura vitale da nui
tutto dipende. ' [

(Eema del Gabo)



Abbiamo gid considerato 1'anomalia ( munuvalanga} dell’l, e fino
a richiesta contrarlia non terremo contocde¥tucvoloumnucvovciepoudy
dei blocchi corrispondenti. Considereremo altresl uynices, perché
non ripetibile, il blocco corrispondente al quoziente di dodici
diviso per uno, @ cioé, nelle tavole finora esaminate, la colonna.
contraddistinta delle cifre arabe. :

Questi due blocchl verranno chiamati terminali .

Gli altri blocchi verranno chiamati gentrall . .

Teniamo conto del fatto che per la loro anomalia e unicita i
blocchi terminall differiscono dai blocchi centrali.

Passiamo all'snalisi dei bl-cchi centrali e dei loro elementi,

lella tavola 4 abbiamo indicato soltanto la posizione del.rossi
e del neri.

Constatiamo che, rispetto alla linea di demarcazione che péssa
tra la metd attiva e la metd passiva dellc schema, la lurﬁidispnsi=
zione & xpeuu¥uwev specchio, e un rosso si uﬁ?una sempre a un nero

nell’altra metd. Diremo che 1 rossi e i neri kanno una perfetta
5 X I||_I

i

bipolarita specolare.



Supponiamo ora di rappresentare ogni unita di ogni blocco con un
quadratino di uguale misura, 2 allineiamo verticalmente i blocchi
secondo la successione dei divisori di dodici, come qid fatto nella
tavola precedente. Il primo quadratino di ogni blocce avra il colore
rosso @ l'ultimo quadratino avra il colore nero. I quadratinl inters |
medi saranno bianchi. Sull’ultlma colonna a destra, xmimx esternamente
alla successione del divisnfi. numereremo le righe orizzontali
dall®l =1 12, |

Vadremo cosl che la riga orizzontale corrispondente ail®l & tutta
occupata da quadratini rossi, mentre i quadratini neri sl spostano
verso il basse in una precgressione continua dalla riga 2 Fllg riga
4, In corrispondenza della riga 5 vi & un vuoto ( quadratinu bianco).
Altri clinque vunﬁi sl presentano in corrispondenza delle rtghd:?, 8,
9, 10, 1, b

Immaginiamo ora di considerare l’intero schema diviso in ﬂHu ﬁqté
da wuna linea orizzontale che corrisponde al ﬁQﬂ?udiamu che t&?ti i
rossi si trovano nella parte superiore ( che :hfpmarumn ajttvﬁf; e che

in questa parte attiva, 1l'unica riga vuota corrisponde al 3.

Lo agm m@mw .,i@i‘i ALY M‘r@



Passiamo ora 2 un esame pll approfondito del blocchi. Prima
dib tutto sceglieremo i simboli con i quali indicheremo le unitd
di ogni blocco.
L'unitd del primo blocco ( divisore 12, quozioente 1) sard una
sbarra trasversale / '
Le unitd del secondo blocco ( divisore 6, quoziente 2=) saranno
indicate da una crocetta +
Le unitd del terzo blocco ( divisore 4, quuziantnza} saranno
indicate da un cerchiolino O )
Le unita d-lquiiaﬂ blocco ( divisore 3, quoziente 4) saranno in=
dicate da un triangolo ,
Le unit3 del quinto blocce {'#1uisura 24 quuzieﬂiu 6) saranno
indicate da un semicerchio cor la curva in bnasn: Jf -
Le unitd del sesto blocco ( divisore 1, quoziente 12) saranno
indicate dal numeri arabi corrispondenti. |
Abbiamo gid convenuto che 11 colore delle prime unitd sia sempre
i1 rosso, e L1 colore delle ultime unitd sfa uempritil nero. Il co=
lore delle unitd intermedie, via via cha si presenteranno, sard :
ﬁil verde per lq seconde, l'azzurro per le tarze, 1'*ranninnn per
1# quarte e il viola per le guinte. E
Conveni amo di non colorare le unitd del sesto blocco ( quello in
numeri arabi ) dove soltanto la cifra 1 sard ucritt; in rosso & la
cifra 12 in nero.
Lo schema dell’allineamento verticale dei blu:éﬁ§ secondo la suc=

cessione del divisori si presenterd come alla ﬁsv# 3.
’



Nella tavola 4, completeremc lo schema raticolatu di 6x12
allineando verticalmente e ripﬁtitivamentelugni blocce fino
ail*iigurimentu della serie cﬁrrispattiva.}cioé tante volte guante
sono indicete dalla cifra del divisors. '

Avrero ‘cosl dodici sbarre (/) rosse, sei Hiocﬁhi di crocette
alternativamente rosse o n&ra; quattro hlncchf di cerchiolini
rossi, varﬂi e neri e :usi via.  ig

Vediamo che la meta attiﬁé e la metd paﬁsivﬁgéél 12 contengoneo
esattamente la metd di ggni-snriu di bln:chi;p;;iiduﬂticvtttiuttve
indicati da simboli, con;l eccezione del quartuiblﬂccn ( quoziente
quattro, simbolo del tr;ﬁngulﬁ) che & cuntanutn ;ha volta e mezza
in ogni meta. Il punto iﬁ cui la linea di dumarckzinna tra metd
attiva & meta passiva taglia 1n due la saconda’ suzinng di queste

hlncnn verra dat{; puntn di sezione. : b

WAL e 4
Il blocco numero 1 che non presenta altarnﬂnza di ggssuwﬁ nero,
verra detho monovalentes e sara considerato annmilﬂ @ nanhrip&titivu.

Con l'Gcceazione di questa tavola, dove ﬁuﬁiﬂhﬁ!ﬂﬂ' & statn\ripututn
dodicli volte, tale bhlocco sarh indicato’ u?a aﬁlnjgolta all'iniziu

di ogni serie di blocchi considerata, e vérrd ﬁattu Egﬂjg_ﬂi_iﬂi;ig
A Ty
Se anche in questa tavola consideriamo 1°1 no? ripetitivo, e .

| et
e

non teniamo conto della coclonna corrispondente i; vediamo chafh'Liu

schema la prima riga orizzontale & tutta rossa, e 1l'ultima tutta’

5
nera. ; :
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Se 1'unitd & rappresentata dalle mela di gquattro quarti, e

pe il sistema solare iniziando con i due unici domicili del
Sole e della Imna ¢l indica che una pola metia dell"unita iniziale

2 coimvolia uel proceseo relativo, auche l'uomo nella sua struttura

a specchio rappresenta i due quarti dell'unitd iniziale. Qui oi l
%

cela un importanticsima seria di coneiderazioni da rnriiﬂiﬂn sul
piano matematico-fisico, e cioé come mei questia unitd iniziale

subisca una doppia serie di scissioni, la sciseione della metd

in due parti, e la scissione dell'intero in due meth che Vengono
a trovarsi in due punti diversi dello spazio iniziando due &ibli
diversi, In altre parole, la diviﬂha Iuna-&nla}uhc 1'interpretazione
astrologica legge come divisione tra la parte attiva e la parte

sensibile della personalitd, e *Jggxtaiin-dualith uomo donna I.:ularil_.:t.-l.l"'||
comurith umana, =i ripropone a livello cosmisco mella dualith

diclo femminile- ciclo !anmékii%: FNon solo, ma per il raddoppio
dei pianeti, per quell'alternanza rosso-pnero che da alla Luna

nel nostro E%Epamn ;ularuz;la definigione di punto finale ( numero
dudiﬂ}}r‘ﬁm :slungere la completezza solo in due nintnt',
golari bem distinti. I1 problema neaaunle(rricnatituiru un intero

mettendo due corpi uno di fronte all'altro,. in modo che i due
quarti di cimscuno si riuniscano a cerchio con i due quarti

A F'-H';“;H

dell'nltrﬁ) ripropone um mistero cosmico, cioé la coesistenza

di#l due sistemi sclari complementari., Il prevalere o meno -

dellecuomo sulla donna, e viceversa, deriva dal fatto che al

roeso 8im 1l'uno in un sistema e che il nero sie 1'uno nell'altrﬁ;
( oppure, che ¥mx si cominci seapre dal rosso, ma la Iuna Ei?_ﬁhrl
in un sistema e rossa nell'altro, e idem il Sole). Il problema

del dodici, e cioé di come, iniziando una scissione, si arrivi

inevitabilmente al dodiei, e non pitt in 1A del dodlei, almeno -
o
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nel sistema da noi considerato, perché, con delle carambole
metematiche Bi potrebbero forse immaginare altri sistemi che
superano il dodici ( mentre non vedo sistemi passibili di

moltiplicagione al disotio del dodici), mette in questione un
punto: sebbene la Luna sia il dodiecl collegato all'uno, nella

fase iniziale di un processc che porta alla costituzione dil
un elstema 4i dndiniﬁ,la Tuna & in realtid & un mezzo, anzi,

ge voglismo considerare i due sistemi nel loro insieme, ossia

1lu mela nella sua integritd, 1la Luna & un quartc . Contare

dall'unc al dodiel significa ritormare, attraverso un processo

chd forse ritraccia nello pxEx apazla 1'orbita eletilronica,
nignifina ritornare, dicevo, al{ﬁfﬁp&h rimasta in So08peso

della mezza unith iniziale. Come c¢id avvenga, per il momento

non mi & poesibile immaginarlo, anche se vagamente lo intuisco,

e che il processo di ricostruzione sia molto difficile

perché:&nevitnhile tener conto dei due eistemi solari, cioéd @
L
inevitabile temer conto dell'interesza della mela. E gueste (LD

A ;
che finora ho chiamato la un interogvévimeeoecia

grivotonevotdveoBPevesey costituitg da Sole-~Luna, & im realtd

la sciseione pil complessa di un quatiro imkzisis, dove ciascuna

delle due metd presenta due quarti d4i cui 1'uno ha una fumzione

ipniziale e l'altro una funzione finale
Eva che vorge la meuza mela a Adamo non simboleggia la proposta

di un'unione fra uwomoc e donna, cioé la proposta di un'mnione tra

due quarti di mela, ma simbolexgia 1a nascita cosmiaa di un sistema
aolana( considerato come mat%) da un altro sistema sclare. Nel
nostro caso, il sistema matriarcale ha offerto la vita al sistems

patriarcale. In questo senso, gli analisti d4i miti forse non Bi
sopo mal accorti che 1'o ferta della mela da parte di Eva a Adamo
contraddice quella preminenza di Adamo eu Eva che, Biovbia alla
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mano, & stata predicata su tutti i pulpiti prendendo lo 3l
spunto dalla famosa costola di Ademo, In remltd, llofferta’.

della mela & di gran lunga nid importante della faccenda

della costola che pud beniseimo eesere un rifacimento pa= }f

triarcale, © maglin, un mito indotto geneticamente e neuaaanr*n

alla costituzione di un bagaglio patriarcale di pregiudizi. "g

L'offerta della mela &, ripeto, il eimbolo di uns nascita
'cosmica e non quel semplice processo di seduzione che tutti'f
vi hanno visto. Seumal suygec seduzione c'® stata, essa i
implica 'una seduzione di vita, e non di sesso. Vivere bt
:L

& terribilmente pericolosoc; significa forse finire legati f't

ReLd,

& quella ruota inesorabile e inarrestabile di successioni f&“

temporali che gli orfici paventavano. Quindi, la metd matriarn
cale di un sistema solare che vita 1'altra met@,

induce il sistena sBeguente, in gquesto caso un eistena pﬂtrin:- |

cale, & inoltrarsi nella ruota della vita, e dungue rnppra-
agnta una 'tentazioze', In realti i termini 'seduzione ' e

'tentazione' non hanno alcun valore poiché tutto & inq&naruhf :

bilmente necessario. E:

0O00 4
Pud darsi che il dodici implichi il migliore dei mondi

poseibili come diceva Leibniz, e che /me siano altri. Tanti

e copl variati, come 1i descrisseroc i viaggl ai Ulisee o quelld
di Gulliver @, giganti, monoeoli e lotofagi... '

o0

Didono che nel nosiro cervello, come su un nastro magmetico,

e — a-‘\_-_."!_.l.- o o

rimangcnc ineisl i ricordi di tutti gli istanti vissuti e dais |

tutti glli eventil della nostra esistenza, Tali ricordi vungpq?
o

poi parzialmente Qancellati, anzi, cancellati in una percenms.

T

tuale enorme rispetto alla quantitd dei dettagli accumulati.

Per una questione di sopravvivenza, cioé per permettere al
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-
EL

U :
cervello di non essere ingombrato dal peso di dettagli, appnto,
inutili. La selezione mnemonica che opera a livello dell'individuo

pud operare, naturalmente, a livello dell'umanitd. Dal tempo
limitato di un'esistenza individuale si passa a quello d4i unm
ciclo intero di vita. lLa cancellazione della memoria risppare

anche qui come uma funzione di sopravvivenza. Dimenticare certi

episodi dell'infanzia, dell'adolescenza o dell'etdh matura
equivale a dimenticare fasi del ciclo, senza perd che questa
cancellazione dei ricordi sia totale, Si tratta solo di una
eliminazione superficiale. Il ricordo & 11, proato a rismergers;

e riemerge infattli quando si toceano certi tasti che potrebbero
farlo riaffiorare alla coscienza. In un certo senso, nmon & gerrato
definire 'censoria' questa operazione di filtro della memoria,

che consents solo a certi ricordi di riaccompagnarci durante la
vita, mentre ne cancella altri. E, sempre trasferendo l'individuale

sul piano collettivo, sarebbe léglittimo definire censorizs uma
operazione che cancelli il ricordo delle tappe passate di tutto
lo snodarsi di un ciclo, per consentire di viverlo fino in fondo.

Lo sviluppo del feto nel grembo materno sembra la rappreséntazione
condensata e materiale di un processo analogo. L'uomo non serba

ricordo della vita intrauterina, cosl come l'umanitd ron sembra
serbare ricordo dell'evoluzione che la precedette. Putrnqpﬁ solo
dedurne che non deve ricordare. O meglio , che l'oblio 1';1utl
a essere quell'uono che &. C1 troviamo perd di fronte a due fe=
nomeni opposti e complementari, come sempre. E cioé, da un lato

sembra importantiseimo ﬂimnnticnrej dnll'nl!iﬁ. il fatto che questi

ricordl possano essere risvegliati, che rimangano incisi sia nella
menoria dei siigoli, sia nel messaggio genetico che detta lo

sviluppo del feto, indica che anche la loro conservazione &

VIV VEN TR PR
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A un certo punto, la ragione di questo duplice procecsso do‘rrhIl
venire in luce, Frattanto, oi & possibile seguire, con un mi tﬁf

dl attenzione e di pazienza, 11l ﬂhplina tracciato della nanuurn?

e delle forgze opposte, memorizzanti, che a poco a poco la ﬂaoniia-
geono, 2

Pospiamo immaginare l'ajpparato ceneorio come una serie di- ﬂILH
panelli d'allarme disposti in punti diversi e pronti a squillare
obbedendo a determinati stimoli. Nelle 'scuole dei ladri’, uq:
manichino whRmo munito di un aispositivo analogo d messo &l | i
servizio degli apprendisti borsaioli. Potenzialmente, le ?itti?nl
del borse.gl sono molto pil numerose, e i campanelli d'allarmé
hanno l'apparente funzione @i 'proteggerle'. Ma di quandé in

quando, un ladro dalle abilissime dita riesce a asfilare una purtan
fogll dalle tasche meglio custodite.

Nella storia dell'umanitdk, questa operagione di borseggio ai
danol della munitissima censura & stata svolta principalmente

dall'arte o dalla scienza, ¢ solo MLoXONFRNA GUR 4110 £ilosofia,
che, anzi, di solito milita nel campo avversaric e si affnnﬁn

a rafforzare il dispoeitivo dei campanelli. Si direbbe infntti

che la selezione mnemonica non abbia soltanto il compito di 11&

berarcl da un ingombro eccessivo, ma anche quello di farci pro= . ‘-
cedere in una direzione ben precisg .articolata su una serie di - :
totem e di tabli. I1 processo sembra presnetare molte analugin '
econ 1 riti iniziatici.

( citare brani della Namscita di Eva di Reik) poi forse il brano .

R
del sofista che accusa il padre. Questo capitolo della censurn h
va sviluppato su piani diversi: la censura scientifica ( citare

senza nominarlo Drake che aspetta solo messagzi raudio dallo Bpa;iﬂ
e non ammette possibilitd 41 meassaggl '"seritti' come lo zqdi‘ é]
la censura antropocentrica ( la 'colpa' di Adamo come fonte :2%:

suoi meriti) e la censura patriarcale ( misoginia). J_fﬂﬂ
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. talvolta
Il lettore,xiRxfRkeinixpunki, avra l'impressione che 1l'argomento

NADULR
lo trascini da un pumto all'altro senza che gli &ba chiard quale

gia la meta dell'argomento stesso. Di solito, guesto sistema

deve esserevitatoil pil possibile. E' preferibile definire il

problema in modo succinto, stabilire le conclusioni che si inten=
dono trarre, e come si intenda giungere a tali conclusioni, per

poi procedere secondo il programma. Cid & poseibile solo me

esiste un background comune sufficiente tra lettore e autore,

di modo che il problema sia definito facilmente in modo sucecinto.
Ma questovev nel nostro caso cid non si verifica."

Talli parole, che Tan Hinckfuss scrive nella sua prefazione

al libro sull'esiptenza del moto e del tempo, possono essere citate

qui con estrema pertinenza. Anzi, direi proprioc che il dilemma di
Hinckfuss i si presenmta in termihi addirittura drammatici: e cioé,

il backgroumd comune tra autore e lettore, nel caso del limguaggio
zodiacale & addirittura inesistente, e l'autore =i trova nelle

condizioni d4i chi non pud nemmeno accennare &lle conclusioni cui

vuol giungere senza fornire una descrizione degli elementi che
gli permetteranno, appunto, di raggijngerla. E tali elementi,
privati di um accenno alla conclusione stessa, risultano terri=

bilmente oscuri. L'unica possibilitd che rimane, oltre a quella

di invocare la pazienza del lettore, e una sorta di fede antici=

pata in quanto si verra scoprendo via &r'a, én qu.um.glla di procedere
[+ 74 4]
per gradi qﬂr accenni, ® completando W quanto sard rimasto

in sospeso. Finché gli elementi del codice eranc ancora semplici,
Pprendiamo ad esempio le due sequenze, e soprattutto la HEquEnzh dei
Eegnia.l'nnnlisi poleva procedere a fondo. Ora invece, la complessi:
tad di lettura diventa tale da non permettere una conclusione immedi;

ta, & 20lo una serie di conclusioni pargisli che andranno sccok



(Sile fevbraio 76) T
atntem ino & comporre il disegno del mosaico nella

sua completezza. Capitera coei che nei capijoli seguenti
riprenderemo, sviluppandoli, temi ncuennntgin Precedenze,
proprio perché & necessario che il lettore acguisti una
vera e propria dimestichezza con il maneggio dei simboli
prima di addentrarsi nell'affascinante mondo che questi
stessl simboli spalancheranno davanti ai suoi ocehi.

Abbiamo visto che la serie planetaria & legata I=ax alla
sequenza dei segni con una triplice sovrappoeizione dei

pianeti al segni., Per il momento consideriamo soltanto

le pomizioni 'pﬂﬂi%iva' dei pianeti, 1 due domicili e 1l'esaltg
zione. Proviamc a maneggiarle come se Bl trattasse dei pezzi

di un rompicaco, cercando gli accostamenti che possano sugge=
rirei il modo migliore per rintracciare il disegno
semarrito. E poiché lo Zodiaco cl si presenta come un codice
grafico, ossia come un meesaggio espresso attraverso simboli

grafici, armiamoci di matita per ’WE

SrepT seguire ogni possibile traccia celata nelle sue
indicazioni.

Abbiamo detto che le posizioni dei pianeti mono tre. Prm
Per il momento immaginiamo che ciamcuno pianeta mtxbroxtxael
occupli con queste sue posizioni il guindicesimo grade di
ciascuno del tre segni dove egli Bi trova & avere domicilio

e esaltazione. Avverte il lettore che Bi tratta di una pura

convenzione temporanea destinata a semplificare il processo
di ricerca e di visudkizzazione in questa fase iniziale.
Cominciamo a prendere in considerazione il pianeta Y che

occuperi dunque il quindicesimo grado dei Gemelli, il 15°
della Vergine e 11 15° del Leone.,
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Con un righello e con una matita, uniamo tra loro questi

tre punti, e otterremo un triangolo isoscele con 1'ipotenusa

di 9%°, un cateto di 60° e un cateto di 30°. Compiamo poi la

stessa operazione con le tre posizioni del pianeta X.

Coneiglio vivamente il lettore di non limitarsi a osservare
con un'occhiata 1 disegni qui riprodotti nelle figure...,
ma di eseguirli egli mtesso, servendosi di unm nuovo cerchio
zodiacale per ogmni nuovo pianeta preso in cevroetderavivmReEcve

esame, Mi permetto di insistere su questo pumto, che considero

importantissimo per chi vd@in impossessarsi del meccanismo

gzodimcale sim per dei fini interpretativi, sia,(come mi auguro

accada almeno im alecuni casi) per dei fini scientifici., Non mi

stancherd mai di ripetere lo Zodiaco & un messagio in codice

e che per 'leggerlo' & necessario una grosse mole di lavoro
manuale. Salo coel le indicazioni celate nel codice stesso

possono saltare all'occhio, legandosi Recwcvev a vicenda e sugs=

gerendone altre, finché il lettore attento si trovera coiwmvolto

in un gioco di interpretaziome logica straordinariamente affa =

scinante.Ma per arrivere a cild, uno sforzo di applicazionme

grafica diretta e personale & indispensabile. Pretendere di

seguire i meandri del labirinto zodiacale senza tracciarli con

la propria mano & come pretendere risolvere uno schema di parole
incrociate senza mai scrivere le lettere nelle casmelle.

Tracciati tutti i triangoli, il lettore attento avrebbe gia

dovuto anticipare alcune delle conclusioni che indichiamo qui:
=1333313
rYicordiamo una delle 'legegi del codice' indicate nell'Introduzione

i pianeti opposti sonc domiciliati e esaltati in punti opposti

( e diamo per scontato che il lettore sia gia a conoscenza
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delle ragioni che c¢i hanno indotto a fissare la dimposiziome

dei domicili, e soprattutto delle esaltazioni). Tracciati tutti

i triangulix;ixﬁ%%%ﬁggr%i accorgiamo subito che REREIBREXEREEERE=
prritvevdwevavduev che il triangolo relativo & cimsscun pianeta

¢ specolarmente identico a guell relativo al pianeta opposto.
( 41 triangolo +tracciato tra le tre posizioni di Y e specolarmente
identico al triangolo tracciato tra le tre posizioni di Nettuno,

quello di Mercurio mpecolarmente identico & guello di Giove,

eccetera)/

Tutti questi triangoli sonoc isomceli

I triangoli non si sovrappongono mai, con 1l'eccezione dei triangoli
formati da Plutone e da X, che 8i intersecano sull'asse equatoriale
della sequenza planetaria

A gquesto punto possiamo abbandomare per um momento il linguaggio
puramente crittografico per concederci delle deduzioni riflessive;

che cosa ci suggerisceno guestixtrx gquesta rappresentazione gra=
fica di una serie di triangoli? Osservandoli dudiémdtoveersove

simultaneamente, paftendo dai due poli, 1li vediamo crescere in
dimensioni, da gquelli pih piccoli costituiti da Y e da Nettuno,
fino a raggiungere a quelli pit grandi costituiti da Plutone e

da X. Inoltre, essi si eviluppano come di rimbalzc tra emiefero
superiore e emisfero inferiore, e si direbbe che il delinearsi
di ciascuno di questi triangoli trovi un'eco nel triangolo opposto.
Potremmo immaginare paragoni musicali che accompagninoe lo sviluppo

di queeta triangolazionli, come una serie di accordi che raggiungono

la leoro pianezza lungo il diametrO.

Se consideriamo in wvece guesto sviluppo swiwvev lungo lg linea
verticale, partendo dal polo dei luminari per arrivare al polo

dei controluminari, abbiamo 1'impressione di una forza che inizi
con la breve triangolazione di Y, e sl dilati via via raggiungendo

l'apice tra Plutone e X, per poi affievolirsi di nuovo finché

sembra spegnersi nella picolla triangolazione di Nettuno.
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Dobbiamo comungue ammettere, evepcve che c¢i troviamo di fronte
& una rappresentazionme grafica, rigorosamente tratta dagli elementi
asirologici, e che tuttavia finora l'astrologia non ¢i aveva mai

fornito. :
( nota = tutto il pezzo va riscritto, specie quando attacco la

parte interpretativa; cioé il passaggio dal puro tracciato critto=
grafico alla scoperta di possibili suggerimenti, che in questo
caso abbiamo tentato di tradurre con immagini o suggestioni,

deve essere molto ricco e persuasivo. Probabilmente come attacco
pud andar bene il pezzo tratto da Hickfues sulla difficolti nata

dalla mancanza di un backgroumd comune)

======
Da mattere 1l'inizio del secondo capitolo: Pensiamo & quali
idee pud suggerirei il concetto di 'posizione'. Supponiamo per
esempio che un oggetio possa occupare tre posti diversi in una

medesima stanza, 0 meglio, immaginiamo um attrezzo che venga
impiegato con tre funzioni diverse in tre punti della medesima

officina. L'idea pil semplice che cid pud suggerireci & che

1'hsgettu venga Bpostato da um punto all'altro per quella

qualsiasi ragione che ne richieda l1'uso in un qualsiasi momento.
Ora, anziché indugiare eui poesibili perché del fatto che 1l'oggetto
8l possa o 81 debba trovare in tre punti diversi della stanza, o

di quale sia la sua eventuale funzione, riyportiamcvive¥cYivguezgio
nol vessiamo immaginare che guesti, spostamenti dell'o._getto

seguano un tracciatoy—essis che ' dal punto & al
punto b, w dal punto b al punto ¢, e infine di nuovo al punto
a, ( immaginiamo per esemuwi:. una pentola che venge tolta da

un armadio, posata sul fornello, mesaa nell'acquaio per essere
lavata e poi di nuovo riposta nell'armadio). %ﬁék%%ﬁ#ﬂ&% che
gquesto oggetto sia anziché la pentola, il pianeta, potremmo

seguire idealmente il tracciato che unisce l'uno all'altro i

tre punti.
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¥sex Peendiamo allora un cerchio zodiacle e proviamo a disegnare
gquesti tracciati. Il lettore veramente interessato e pronto a
impegnarsi & fondo in questo studio non dovrebbe limitarsi

a oeservare i1 disegni stampati im questo volume, ma dovrebbe
invece, munito di righello e matita, ripetere da s@ la stessa

operazione, perché nulla meglio di cid pud insegnargli a

appropriarsi non s0lo del meccanismo che si rivela a poco a poco.
dal gioco delle posizioni planetarie, ma anche dell'atteggiamento
mentale per imposessarsi il significato delle posizioni stesse,

ma soprattutto per impossessarsi del significato che una serie
pazienti di operazioni pud assumere nella preparazione peicologica
che porterd a unm completo capovolgimento del nostro modo di

pensare, ( fare una commisidbone tra questo pezzo e guello gid

seritto in precedenza) o ppure... pud portarlo a impossessarsi

4i un meccanismo di inesorabile forza logica. E la manualita
della decifrazione, nonché il suo esercizio paziente, ripetuto
pilt volte perc.é la via da percorrere & cosi lunga e affascinante

che non 8i puli sorvolare nessuna delle tappe che vanno ppianandola
davanti a noi. Dopo guesto punto descrivere i triangoli come im

precedenza. C'2 un punto da mettere in chiaro, e cioé le tre

pogizioni dei pianeti sono una sorta di chiave per leggere i {
dei movimenti che avvengono all'interno del nerehio‘zodiacile. ‘
Ma, oltre a guesto, nell'analisi astrnlogiea,quelld che potﬂﬂELUAj
Bembrare -t trucéh’par rivélareci, poniaﬁo, l'ancora misteriosa

traiettoria dell'orbita elettronica, o una gualsiasi altra legge

fisica conosciuta o sc nosci ta, si rivelano anche, s8ll'esperien=za,

d gnificanti dal punto di vista dinterpretativo. E qui tocchiamo
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un altro punto chiave nel piano della spiegazione del codice

pilt che nel piano della sua decifrazione; ossia, il problenma

di linguaggio che diventa estremamente arduo da affrontare.
Abbiamo parlato spesso diveimbolizodiacali, e appunto trattandoli
come simboli erittografici, abbiamo tracciato tra alcuni di essi,
in questo caso tra i domicili e le esaltazioni deli piameti
paralleli, una serie di linee che sembrano rivelarci gualcocea.
Ma, se passiamo all'interpretazione astrologica di questo trac=
ciato, otteniamo delle rispose che coilcincidono con guanto
intuitivamente o empiricamente, l'astrologia va affermando da

secoli, E mi spiego con un esempio, Gli astrologi , pur aesegnando
duye domiecili & ogni pianeta, hanno notato che in uno di queeti

due domicili appare pih forte. E cid & apparso ancora pil evidente

con la scoperta dei pianeti lenti, guando concordemente Nettuno

fu considerato eignore dei Pescli ( a detrimento di Giove) e Flutonme
gignore dello Scorpione, & detrimento di Marta. Vediamo come

questa maggiore forza del pianeta in uno dei suoi due domieili
gi posea epiegare sulla base deli disegni che abbiamo tracciato
Abbiamo detto che il rosso si sposta e balza sull'esaltazione.
Ebbene, potremmo immaginare, con un raglioanemento quasi infantile,

il pianete perde parte della sua forza nel domicilio base da cui
appunto spiceca il balzo di spostamento. Come Be impiegasse in

tale eforzo un carica di energis che viene a diminuire mnel do=
micilio base . Ed ecco infatti che il domicilio di bame di Nettuno

essendo in Sagittario, mentre il domicilio secondario & iu Peseci,
Nettuno & meno forte in Sagittario ( da cui spicca il balzo verso

1'Aquario } e pil forte in Pesci, dove le sue energie rimangono

intatte.

Nota = prima di passare alla visulazizzazione interpretativa
dei triangoli, tentar di tratteggiare una differenza tra

simbolo grafico e simbolo 'portante! ( tentative term) ossia
; : 2 rﬂwuhg ;
aggancio di una 'struttura' simbolica nella quale il - parocla

8i organizza come linguaggio. Parlare del rapporto parola-udito
ripescando i miel appuntl a Benveniste e a Stenhouse.
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Lo stesso i pud dire della forza maggiore di Mercurio in

Vergine anziché in Gemelli, e di Marte in Ariete anziuhé in
Scorpione

Rota = XKimm Far notare lo spostawento dell'asse zodlacule

dovuto &lle esaltazioni, mentre la suddiviceione tolemaica del
cerchlo dava due metd perfettamente uguali ( salvo la presenza
del Sole nell'una e della Luna nell'altrsa.)

I1 caso di Venere merita due parole di spiegazione. E' indubbio,

inbase al ragionamento precedente, che Venere & pid forte in'

Bilancia, suo domicilio primario, anziché in Toro, suo domicilio
bape, Tuttavia, la tradizione astrologica considera 1l Toro come
un segno fortemente venusimsnoj ma cim & dovuto nll'ignnranni i
del pilaneta transplutoniano X, pianeta tipicamente feuminile

e Tortissimo in Toro, dove ha appunto il suo docimilio primarﬁp.

e che da a gueeto segno le caratteristiche da Madre-Terra dha
sonc etate atovwrebowdecv ritenute venusiane. Questa precisazione

pud portare a eventuali retvifiche circa 1u paturma e le mende
festazioni di Vencre che, quale £i rivela in Bilancia, sembra

piu estetizzante che sensuale,

=
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51 direbbe che lo Zodiaco sia stato programmato in modo che
l'acquisizione degli elementi necessari alla sua totale decifra=

zione avvenisse nei momenti éwmceuictaiitvekememiic che coincidevano

con le scoperte maggiormente legate sia agli elementi stessi,
sia al pezzi mancanti del puzzle che essi offrivanc agli studiosi

dello Zpdiaco. E' impossibile , infatti, ricostruire lo schems
delle esaltazioni dei pianmeti lenti. Volgiecfixeyckemomexsgox
secPerrezievivivieirererivevivavesteasiviedibeeveotiedercy che
ci porta alla visiome della sfera e del vortice, nonché alla

gtruttura esagonale del singoli segni.D'altra parte, senza
il raddoppio totale della cakena planetaria ( sempre dovuto alla

presenza dei pianeti lenti) e menza la conseguente distinzione

tra domicili primari e domicili base, non sarebbe stato poesaibile
tracciare quella linea 'a spirale' che c¢i ha riecondotto, per

suggestione visiva, alla analogia con la DBA . E 1'insieme
concorda nello spi gerci versp una concezione del eogﬁnnﬁéra
probabilmente 1la struttura cellulare & la chiave.

Il problems da impostare, e che probabilmente sard risoltoxmsm
golo con dei lavori sulla spirale dells DBA & queato: 1 paralleli

rappresentanc un raddoppio della stessg sostanza, per esmempio
Adenima o Guanina, oppure le due facce di ur medesimo gruppo?
Per esempio, Mercurio in Gemelli e Mercurio in Vergine msono sempre

A, oppure sono A da un lato e T dall'altro? In questp caso Y
nelle sue due posizioni potrebbe avere i valori GC, e nei due
segni paralleli si raggmupperebbero tutti e quattro gli ementi
fondamentali della celimla. Con cim risalgo all'ipotesi che il GC,
ossia la spaccatura tra Sole e Iuna e il dimezzamento della mezza

unitd, sia solo un lato della scissione bilaterale tra GCAT,

cioé i quattro elementi della cellula sono i quattro spicchi della

mela, ma bisogna ( ancora non so come) arrivare a capire se
all'origine di ogni ciclo c'2 un GC da una parte( levogira) e

un AT dall'altra ( destrogira); oppure se e'é, poniamo, un GA da

Una parte e un TC dall'altra. I1 raddoppio che avviene in
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Capricorno sembra dimostrare che due AT radicali ( rappresentati

da Ur e S8 se sl comincia la catena con GC) »i raddoppiano com

un GC per la logica implicita nell'anello dei domieili, O na;liuy’
l'uno 8i raddoppia se si comincia a contare dai domicili bnli.,
l'altro ®i raddoppia se si comincia a contare dni domieill pri=
mari. ) /
Nello specchio che ho din%?uto & mano sul quadrenc e nnt; _
8i1s 3 febbraio 76, le sostanze appaiono wuna volta in nnﬂh; )

. |
una volta in rosso in ciascuno dei segni e, ripensandoci, ritln:u

|
che sl tratti sempre della stessa sostanza, cioé Merc A non 1£:
ne

diventare Merc T cambiando segno, 8i tratta dunque 4i um A

e 41 wna A rossa. Comunque, =i pug) fare anche questa su zionet
se la catena comincia con un G rosso e con una C rossa ( rossi |
tutte e due) perché raipyresentanoc i due dom base di Sol Ium, \ \

potremmo immaginare che 11 G & obbligato & cercare um runuui
che gli sta di fronte nello spazio, cioé che si trova n-gli 1
altri due quarti della mela; ma per trovarlo in un solo Iilﬁlﬂlm:
lo pud ripescare soltanto nell'Ariete. Perd il C, dovrebbe in "
egual modo andare a ripescare una T.mx nei Pesoi, mantrq invece
ripesca un G0. A me & parso che il passaggio della G lnlérn
nell'AT dell'Ariete segnanse il punto della mutazione, e fnnﬂa-

mentalmente sono ancora di questo parere. Il punto chiave & dove
8l trovano gli AT ordgineli se la catena comincia solo con GO,
e che colore hanno AT. ( Il problema & subordinato al colore
della C, che supponiamo rossa se convenzionalmente dilnﬁ il
colore rosso a TUTTI 4 domicili base, ma che dovrebbe essere

nerd sia nel nnntngji: alternato che va dall'l al 12, sia nel _
parallelismo che si ‘@%bilisce tra i segni paralleli). Di notare

che il C mon va a pescare un'AT in questo sistema, e u-mplinamnnt;

si spostq in un identici GO Phnai? rché va a pescare um TA \
nello Scorplone dell'altro sistema solare, indirizzando 1la :
sua esaltaziome in senso destrogiro. Perd c'd una obieziome |

grave: se la catena l& comincia con TA, allo Scorpione spetta l
un GO. Qui ¢'d un rﬂlpicnfn logico pazsesco.
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Ma , un momento., Se consideriamo che Aquario e Capricormo siano
semplicemente TA, allora abbiamo quattro punti mutatori nello
Zodiaco, come & sempre se.nato nella pagina del guaderno marcata

Sils 3 Febb 7B6. E cioé 1'Ariete, dove sul TA s'innesta il G
del Sole, il Leone, dove Bul G Pl innesta 1'A di Y; la Bilancia

/
.doee Bu un GC B8l innesta il T d4i Saturno, a-uﬂ,hqunriu dove sul
TA si innesta G di FNettuno, Cioé abbiamo tutti gli estremi

1 delle due sequenze e ix loro contro estremi ( Bsono esclusi

gll estremi 12 e 1 loro contro estremi)/ Se invece seguiamo
la logica della catena a spirale, e accettiamo il fatto che
obbligatoriamente questaveypiva¥evdkcv seguendo queeta spirale

dall'AT dekevi¥ergituevedvpuswavey dei Gemelli si passa al GC
della Bilanwia, al TA dell'Ariete, al GC del Sagittario, al
TA ddl Capricorno e quindi a un GC dell'Aquario, TaEoto=ionog

mentre facendo il processo inverso il Capricorno ospita il 0G,
di direbbe che la mutazione tenga conto di questa ambivalenza

Capricorno Aquario, e guindi il TA originaric del Capricormno

si esalti in Vergine dove si combina benissimo con gli AT,
mentre nell'Aquario ixx prevale il CG con un C che salta in

Bilancia, e con 11 G di Nettuno esaltato che si combina benissimo
con 1 GC che hanno sopraffatto il TA in Aquario. In questo modo
q@ Ta dell'Aguario che viene litzrata forma un secondo sistema

solare, levogiro o destrogiro. fatto che se si comincia

a contare dal domicllio base si libera un'AT da un lato, mentre
ge 8l comincia dai primari si liber dall‘altrn!pub non soltanto
porre delle alternative, ma pud indicare l'eventuale prevalere

del nero o del roeso, ousia del sistema lunare ( destrogiro)

o solare ( levogiro) . Il problema & sempre pid intricato ma

gl cominecia a intravvedere una strada. Bisognerebbe fare, e adessa:

lo faccio, un sistema lunare che cominci con TA e cove Bi _slzano—
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Bi alzano 1 meri... mi sono fermata su urn altro punto, Il famomo

raddoppio quadriplicante tra Capricorno e Aquaric avviene soltanto

#e 8l segue il processo a spirale indicato dallo Zodiaco e spuﬁtgﬁdn

ambedue gli elementi, cioé considerando un blocco di AT o GC
per ogni segno toccato dalla spirale.
Se invece tocchimmo con la spirale msolo 1'elemento che a&bbiamo

fatto concordare con un pianeta, otteniamo i1 gquattro punti af

mutazione ( o di commistione) che hg indicato nella pagina pre=
cedente, cioé in Ariete, Eilancia, Leone e Aquario, Ora, come &

poesibile leggere tutti e due gli elementi in un segno? Sembra

che in questo caso la successione venga seguita in doppio, ciod
81 parte contemporaneamente dal 2 rosso e dall'll nero, il che

implicm un processo, sempre contempuraneo, crescente da un lato

e decBescente dall'altro., Queeto doppio proceseo non & affatto da

nanludérni perd va giustificato iu una forma logica che finora
non ho trovata, perché finora ho seguito il processoc a spirale

servendomi della numerazione regoclare, mentre qui si direbbe

che 1l movimento & doppio, e solo con questo blocco doppio di

parallell spostato lungo la spirale si ottieme in basso, o
nel Capricorno o nell'Aqua.io, una sovrappossizione di GC a AT.

Io avevo infatti indicato questo punto come RNA, ossia riprodu=
ziome, ma perché ei arriva a questo raddoppio? Il perché sta

forse nel fatto che questo fatale 12 della ILuna non & un punto
fipalej la Luna & i1l quarto di uno. Non &i arriva al dodieci per

caso, 51 arriva al dodiei perché apaucandn in quattro un'uniti

radicale ne segue una serie di movimenti ( suppongo in parte pendo=
lari) che portano a un accumularsi di quarti che ricmpongono

1l'unita originaria quadruplicandola. Infatti, se supponiamo

( e dobbimmo logicamente supporlo) che la sequenza planetaria
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8i raddoppi in entrambi i sistemi solari, continueremo a avere
quatiro Mercuri, quattro Veneri, eccetera, due nei due segni

di un siptema e due nei due segni dell'altro, pih le loro due

esaltazionl, per un totale di sei 'posizioni', tre da un lato

e tre m*um.{m W G\D.mi’mo VO AL L0 MW)
Mi sembra possibile arrivare a un ragionamento che giustifichi

perché un doppio conto progresesivo e regressivo pia contempo=

raneo. Quindi & perfettamente legittimo calcolare nella spirale

un movimentc che salga dal 2 al 3 e un movimento che scenda
dall'll al 10. Questi numeri non hanno il senso che intendiamo
noi, sono un'altra cosa, sono spirali di energia.

Se soriviamo tutti i numeri dal 2 all'll in orizaontale, come
nella pagina Sils 4 febbraio del qundihnu,.nnnumpagnandnli
con gli elementi della DNA e sotto, parallelamente, scriviamo

la fila deccescente dall'll al 2, in modo che il 2 resti
Parallelo all'll, 11 3 al 9 e cosl via ( come avviene nell'acs=
coppiamento nei segni) vediamo subito che la linea rossa, arris
vata all'll, dovrebbe proluggarsi con um 12 roeso, mentre la

linea nera, arrivate al 2, dovrebbe prolungarei con un 1 nero.

Ora, 11 12 roeeo e 1' 1 nero si fronte.glano restando fuori
dalla riga, secondo il nostro zodiaco che considera solo

un uno roeso e un dodicei nero ( ma il 12 & nero? Come dare alla
luna il colore nero? Ho gik notato, senza forse scriverlo,

che nella parte sin stra dello Zodiaco ci sono due pianeti

'femminili' - X e Nettuno- che =i presentano rossi anziché neri,
mentre Plutone si presenta nero anziché roeso,) Perd c'd anche

un fatto da considerare, e cioé che nel famoso calecolo ded
domicili che si alzano verso le esaltazioni, nella metd ninfltrl

dello Zodimco si mlzano 1 pari, e nell'altra metd 1 dispari,
con l'eccezione dnlﬁ%rdn una parte e dell'l dall'altra, oesia
€li elementi esaltati in Bilancia e in Ariete.
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Perché non immeginare che la segquenza che nominni?unn 1l'unprosso
;n_rﬁnlthiéﬂgiﬁgiﬁun semicerchio, arrivi fino al 6 e poi riprundl

in senso orario ( mentre il primo semicerchio & stato compiuto
in sento antiorario) fino a riportare il 12 rosso di fronte
allll IGEB&? I1 contrario avverrebbe nell'altra metd che inizia
un uno nero ( o con un dodici nero, visto come rovescio dell'l
roeso) e finisce con il dodiei nero. Rimane il problema

fatale dell'avvitamento, e rimane da capire i1 perché cid che

¢ considerata zona newavcdaveve d'ombra da un lato diventi

zona di luce dall'altro, oesia il peevalere alterno della

Iuna o del Sole.

Queetione molto importante : mi ero sempre chlesta come mai

Y , che ha il numero due, fosse esaltato nella posigzione di

domicilio 41 1, cioé in Leone. Ci 21 doveve spettare qualcosa

di analogo in un altro segno; per esempi@ che nel domicilio del

12 fosse esaltato il numero l1ll. Sappilamo benissimo che la cosa

% impossibile, anvhweve Ora, l'esaltazione di Y,Lgn Y & adenina

rosea in Gemelli), in Leone, produce un GA. Ossia, accanto al
G originale di Leone i proietta la A di Y esaltato, e Bembra

ricostitulre 'per movimento' il terzo elemento dell'originale

blocco GCAT. Ormgviucwbtvewavcuesmc Mentre 11 C della Luna riceve
so0lo il @ di Venere in Toro. Ora, se invece prendiamo il € Luna
come 1l'inizio nmero in una posizione destrogira, automaticamente

C balza in esgltazione nello Scorpione, e il T nero dello Scorpione

balza nella Vergine e proietta 1'A nero-Mercurio mel Cancro Luna,

e troviamo di nuovo una A dietro una C. lLa coea strana & che oi
sono A in entrambi i casi, mentre dovremmo trovare una A dietro

la G solare @ una T dietro la C lunare, lLa strada comuague mi
sembra buona.
Proviamo & vedere che cosa acoade se in ognl gruppo parallelo
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di megni ci sono tutti e quattro gli elementi, ciod se i due
segni paralleli costituiscono una mel®. Qui Mercurio sarebbe

contemporaneamente G e C,e ¥ sarebbe A e T, Ho gia affrontato

1
questa ipotesi scabtandola, ma bisogna vedere alla prova Se non

& poseibile che le due posizioni later_li indicano uno spacco tra

due elementi laterali, cosl come l'unith iniziale viene spaccata
in quattro., Per esempio, possiamo lmmaginare che prima della

spaccatura il GC iniziale del siptema solare fosseroc una sola
cosa. ILa spaccatura che incide due contiguil paralleli, allarga
via via 1 paralleli successivi costringendoli a una distesnza

sempre maggiore, finché per esaurimento di energisa i paralleli
el restringomd di nuovo. Oid potrebbe spiegare anche la differenza

del colore. Ho fatto il disegno ma mi sembra che la cosa non va
considerata cosl, Ciod non si pud vedere un Mercyrio che & allo

gl
stesso tempo A e T, No, & che Hﬁ{?uria nero & 11, e Y nero
Mercurio rosso @ 2 e Y M&m 1l. Prees'a poco col: il valore
3 ambivalente., Come il Sole pud essere un 1 rosso e la Luna un &

12 nero, ikx Mercurio pud essere unm 2 o un 1ll, I# numerl progre=

discono insieme, scendendo da un lato e salendo dalll'altro, e
qui dovrebbe celarsi la chiave del doppio scambio tra 11 6 e il

T+ Certo che applicare questo lavoro alla epirale & pazzesco.

Bisogna impostare il processo logico in modo ferreo, e non @&

facile, Il problema che in mxmEx questo momento ho in mente di

risolvere & questo : avere come valore dei due primi paralleli,
che 8l presentano negli ultimi gradi dei Gemelll e nei primi
gradl della Vergine, un valore parallelo e diverso, e cioéd

AeT (e nondue A o due T) La A da un lato sard rossa e
la T dall'eltro sara ners... perché questo? Perché nel movimento
levogiro la A corrispondente al 2 salta nel punto 1 cioé nel

Leone. Mentre se, con la stessa slstemazione facoiamo il

destrogiro, la 11 salta nel 12, cioé in Cancro. 0©'a gih-hnl
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confusione perché in realtd esistono due problemi distinti.

Se avessimo da un lato solo Y , & 11 2 che salta in Leone,
Se invece nel destrogiro si alzano i neri e i neri restano
quelli che sono mel nostro Zodiaco, ei=€ 1l nero & Y neia

Vergtmeve nell'inizio della Verglne che va a fipire nlCancro,
Ma ei va a finire come 2 nero esaltato im un 1 nero ( Luna

come 1 in Cancro) o come X2x 11 che va & finire nel 127
Ia primsa soluzione mi eembra pil logica.
i sono due direttrici m rompiunpn da rieolvere : una fa

capo alla successione numerica, e l'altra & legata al colore.
34 deve arrivare a una soluzione 'sine qua non' impostando le

premesege in modo giusto, come nel problema dei cingue eappelll

e del tre condannati.

Un altro ragionmamento : e noi prendiamo solo i paralleli,
k}e conviene lavorere sui paralleli prime di aver risolto il

problema degli estremi) anziché immaginarli come un 2 e un
il reverseibili, ossia come una carta da gloco che da un lato
mostikt 11 due e dall'altra 1'11,( il che & anche possibile)
immaginiamoli come una carta éhe da un lato mostra la A e
dalltaltro mostra 1la T ( o 1la G e 1la C), e avremmo i due
spicchl della mele da un lato e gli altri due dall'altro.

I1 loro rovescic parallelo, cioé se Y & A rosso da una parte
e A nero dall'altra, Mercurio avrad T rosso e T nero, e insleme,
voltando una faccia nera e una faccla kimx rossa verso il
lettore, per ogni segno, avremo BfcktyckEvEfevev A roseoc e T
nero per ¥, T roeso e A nero per Mercurio. F potremo provare

cosl, facendo solo i paralleli. In queeto modo Y e Mercurio
gvrebbero i valori AT... E pe invece Y e Mercurio avessero
solo A? Venere e X C, poniamo. Marte e Plutone T, Giove e

Nettuno G, Otterremmo una semplicifazione degli elementi.
Si pud tentare anche la posizione incrociata, come d'altronde
puggeriva Carla, e cioé Mercurio sempre all'inizio di un eegno

e ¥ sempre alla fine.
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Con qﬁhatu gistema, forse la catena della DNA ai applica
meglio, ma rimane il problema dell'sstremitd, ossia il fatto

che eia 11 pianeto pil viecine alla fine del segno quello che
sale ( ma & vero che anche il conto del cerchio zodiacale

andrebbe fatto alla rovescia, cioé primo grado Scorpiomne 1,
ultimo grado Sagittario 360; quindi i gradi finali da una parte

sono iniziali dall'altra)

A questo punto ricordiamo che noi immaginiamo 1 segni piatti,
mentre potrebberp essere tridimensionali. Tuttavia, per ragioni
inspiegabili, sono estremamente ostile a questa soluzione, oesia
alla soluzione delle posizioni .ncrociate e non parallele del

duepianeti nei segni.

Attenzione : nellao schema delle esaltazioni i paramlleli restano
sempre paralleli, ma assumono una posizione capovolta e rovescital
Giove e Nettuno si spostano, dalkx basso in alto e da sinistra a
destra, al lato deli due luminari, mentre Mercurio e Y compiono
la rotazione avvitata inversa piazzandosi accanto ai contro=
luminari. Lo stesso movimento, ma su un arco minore, viene
compiuto da Plutone X e Marte-Venere. Abbiamc cosl due vortici

supplementari centrali oltre al vortice 'esterno' disegnato

dal balzo di ogni pianeta laterale verso il punto di esalta=

zione. Inoltre, sullo schema deirle esaltazioni bisogna fare

quest & osservazione 3 le posizioni degli estremi delle due
sequenze vengono & coinecidere in Ariete- Pesci da un adto e

Pilancia-Vergine dell'altro. E' come se 8i chiudessero due
spiomcini di una ventola, e cioé quelli che erano apparsi

nello schema dei domicili, dove quattro segni contigul
erano occupati dagli estremi e dail controestremi. 84 chiudono

( se cosl Bi pud dire) gli spioncini corrispondenti a Leone

e Cancro, € & Capricorno e Aquario.
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Notiamo che 11 spostamento dei pilaneti estremi dalla base
all'esgltazione & di 120°, e il punto iniziale di questo
spostamento, se vogliamo prendere come riferimento il movimento

che porta il Sole dal Leone all'Ariete, unendo ‘1'inizio delle

due sequenze, inizia dal 120° grado dello Zodiaco. Notiamo
questo nnumero, 120, che non 80lo indica l'arco di cerchio

percorso tra estremi e contro estremi, ma anche il punto di
demartazione tra il domicilio deli due luminari ed & - di nuove-

un terzo della totalitd dei gradi zodiacali ( 120x 3 = 360)

Da ricordare che 120° & l'angolo di rifrazione della luce ( se
non sbaglio)

Bisogna mantenere fermi gquesti punti : l'aggancio dei parals=
leli & infrangibile, ossia i paralleli restano sempre parallelil

in gqualsiasi degli schemi in dicati dalle posizioni zodiascali

In secondo luogo, & proposito del cubo e delle sei facce, B8i
o guadrimensiondle

direbbe che l'uno tri&imﬂnsinnale 8i ricostituisce dopo una

scissione che costringe umaveuwcv le sue metd, separatamente,

a riacchiappare la metid mancante ndlla catena dei paralleli

e questa operazione di ricattura degli elementi mancanti avviene
con il rimbalzo delle eealtazioni,

81 direbbe che le seconde sei facce dei due cubi indicati
dallo Zodimco, aiﬁdLn cubo di riflesso, e gquesto sl riaggancia
alla 'parte nera' sempre presente, sia che si consideri um solo
sistema molare, o ambedue ( c'?d anche la metd nera di ciascun
ae?& esagonale, e la 'faccia nera' di ciascun pianeta).
L'originale movimento di sciseione di GC deve essere accompagnato
da un movimento di scissione di AT
Non c'® possibilitd di linguaggio comune tra chl & decondizionato

e chi & ancora Amcondizionato, Non 8i pud impoeteare una discussione
con un cane che saliva davantli a una ciotola azzurra o roesa
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perché & stato abituato & vederla colma di cibo, e continueras
a salivare fino alla morte, anche se da un pezzo il cibo nella
eciotola non c'e piu,

Quando , tra le uhiﬁ&;uni che 8i raccolgono, troviamo frasi
come "mi rifiuto di €redere, mi rifiuto di ammettere, che la
vita dell'uomo possa dipendere dagli astri" si pud solo sorridere.
I1 rifiuto all'ammissione, il rifiuto al 'credere' non & un argo=
mento logicojma un argomento passionale. Ognuno & liberissimo di-

credere quello che vuole, ma cid ha ben poca importanza per le

leggi deqgl cosmo.
Ricordare la f.ase di Mﬂnﬁlaulla superiorité umana. Non & una

argomentazione scientifica, ma & un grido di dolore, non molto
dissimile da quello che spinse Carlo Alberto verso la fatal No=

vyard.
Da chi & dominato da simili emozioni ci 8i pud solo attendere

che cancelli qualsiamsi parte del proprio lavoro, atta a
inci{tnare una fede di questo tipo.
Ricordare la diffidenza verso l'intelligenza degli animali.



